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   ΠΡΟΣ:Ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς 

 
 

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις επί ερωτημάτων σχετικά με τον υπ' αριθμ. 015/2026-939/26-02-2026 
(ΑΔΑΜ: 26PROC018565058) Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό κάτω των ορίων για την παροχή 
υπηρεσιών ανάπτυξης λογισμικού πολυμέσων, στο πλαίσιο της Πράξης «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ ΙΙ: 
Ακολουθώντας τα ίχνη του παρελθόντος στα μονοπάτια της Ανατολικής Μεσογείου», η οποία 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG VI-A Ελλάδα  - Κύπρος 2021 
-2027 και αφορά το έργο με κωδικό E-12826,  Σ.Α.Α. ΕΣΗΔΗΣ : 414032. 
 
Κατόπιν υποβολής του από 16/03/2026  ερωτήματος ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα, 
μέσω της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, για αίτημα παροχής διευκρινίσεων επί του ανωτέρω 
διαγωνισμού, παρατίθενται κατωτέρω οι σχετικές διευκρινίσεις: 
 
Ερώτημα : 
 
Στην παράγραφο 2.2.5 «Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια» ορίζεται ότι: «...οι 
οικονομικοί φορείς απαιτείται να έχουν μέσο γενικό ετήσιο κύκλο εργασιών των τελευταίων 
τριών (3) διαχειριστικών χρήσεων (από το έτος υποβολής προσφοράς)...». Δεδομένου ότι το 
έτος υποβολής της προσφοράς είναι το 2026, οι τελευταίες τρεις (3) διαχειριστικές χρήσεις 
αντιστοιχούν στα έτη 2023, 2024 και 2025.  
Ωστόσο, επισημαίνουμε ότι: 1. Η νόμιμη προθεσμία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων για 
τη χρήση 2025 έχει ξεκινήσει σήμερα(16/3/2026), με αποτέλεσμα η συντριπτική πλειονότητα 
των οικονομικών φορέων να μην έχουν προχωρήσει στην υποβολή φορολογικών δηλώσεων 
και επίσης να μην υφίστανται ακόμη επίσημα εκκαθαρισμένα στοιχεία για το έτος αυτό. 2. Η 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών είναι η 23/03/2026.  
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να διευκρινίσετε εάν, για την πλήρωση του κριτηρίου της 
οικονομικής επάρκειας, γίνονται δεκτά τα στοιχεία των διαχειριστικών χρήσεων 2022, 2023 και 
2024, οι οποίες αποτελούν τις τελευταίες κλεισμένες και φορολογικά υποβληθείσες χρήσεις 
κατά τον χρόνο διενέργειας του διαγωνισμού. 
 
Απάντηση: 

Σε συνέχεια του ανωτέρω υποβληθέντος ερωτήματος αναφορικά με την παράγραφο 2.2.5 
«Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια»  της Διακήρυξης του εν θέματι διαγωνισμού, 
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διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τον όρο αυτής, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να έχουν μέσο 
γενικό ετήσιο κύκλο εργασιών των τελευταίων τριών (3) διαχειριστικών χρήσεων (από το έτος 
υποβολής της προσφοράς), κατ’ ελάχιστο ίσο με το 200% του προϋπολογισμού, μη 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, της υπό ανάθεση σύμβασης. 

Δεδομένου  ότι: 

i) δεν έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα των τέσσερις (4) ημέρες πριν από την προθεσμία που 
ορίζεται για την παραλαβή των προσφορών για παροχή διευκρινίσεων από την Αναθέτουσα 
Αρχή 

ii) τα έγγραφα της σύμβασης δεν υφίστανται σημαντικές αλλαγές,  

iii) το γεγονός ότι έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών, δεν θα έχει 
περατωθεί η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων για τη χρήση του έτους 2025, καθόσον η 
νόμιμη προθεσμία υποβολής αυτών δεν έχει παρέλθει, με αποτέλεσμα να μην έχει 
ολοκληρωθεί  η οριστικοποίηση των σχετικών οικονομικών στοιχείων της εν λόγω 
διαχειριστικής χρήσης, για την πλήρωση του κριτηρίου της οικονομικής και 
χρηματοοικονομικής επάρκειας γίνονται δεκτά τα στοιχεία των διαχειριστικών χρήσεων 
2022, 2023 και 2024, ως οι τελευταίες κλεισμένες και διαθέσιμες χρήσεις κατά τον χρόνο 
υποβολής της προσφοράς. 

Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας, οι οικονομικοί φορείς 
προσκομίζουν τα δικαιολογητικά που προβλέπονται στη Διακήρυξη για τις ανωτέρω χρήσεις. 

Το παρόν έγγραφο θα αναρτηθεί στο Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσιών Συμβάσεων 
(ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, www.promitheus.gov.gr), στα συνημμένα αρχεία του Διαγωνισμού με Α/Α 
414032, καθώς και στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής στη διεύθυνση 
(URL): www.demokritos.gr στη διαδρομή: Προκηρύξεις – Διαγωνισμοί. 

 

        
                         Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Ε.Λ.Κ.Ε. 

 
 
 
 

         

                           ΜΑΡΙΝΑ ΦΟΝΤΑΡΑ    
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